

A fehér kenyér reális ára 220 forint lenne

Sztrájkolhatnak a pékek

Ha nem kapnak fejlesztésre állami támogatást, csak 10-15 százalékos áremeléssel maradhatnak talpon a pékek – állítja a szakszövetség elnöke. A szakma a sztrájtól sem riad vissza.

A benzin- és gázolaj árának újabb emelése még nehezebb helyzetbe hozta a pékeket – mondta el Varga László, a szegedi Bajor Pékség ügyvezetője és tulajdonosa. Emellett a pékeket lassacskán megviszi a munkabér – fogalmazott a szakember –, utalva arra, hogy a bérterhek versenyképtelenné teszik a pékségeket a multinacionális cégekkel, a saját sütődéikben kenyert és péksüteményeket előállító áruházláncokkal. A Bajor Pékségben most 220 forint a kilós fehér kenyér ára, ennyit kellene érte kérni ahhoz, hogy a cégeknek felújításra, fejlesztésre is fussa. Ezen az áron azonban nem lehet nagy mennyiséget eladni, a kialakult ár 150–170 forint.

Ilonka Boldizsár, a Magyar Pékszövetség elnöke lapunknak azt fejtette ki, hogy a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumtól 2-3 milliárd forintos célirányos pályázat kiírását kérték a sütőipari vállalkozások számára. Önerővel és állami forrásokkal a vállalkozások technológiai fejlesztéseket hajthatnának végre. Ha erre szeptember 15-éig nem kapnak választ, akkor marad a 10-15 százalékos áremelés, avagy egy olyan munkalassító sztrájk, amikor is déli 12 óráig nem szállítanak az üzletekbe.



Pék, munka közben. A kenyér több van, mint amennyit el lehet kérni érte. Illusztráció: Tésik Attila

Az elnök elmondta: mindent megtesznek, hogy ne a lakosság iga meg a levét az áldatlan állapotoknak, de a pékek már a túréshatárra jutottak el. A sztrájk gondolata is azért merült fel bennük, mivel 1992 óta egyfolytában van erkölszi és anyagi válságban van az ágazat. A pékek helyzetét rontja a multinacionális cégek magatartása is, amely – állítja Ilonka Boldizsár – jogszabályellenes. Ezért három héttel ezelőtt Magyar Pékszövetség a Gazdasági Versenyhivatalhoz fordult. A

pékszövetség úgy látja, a multik önköltségi ár alatt adják termékeiket, és a kenyéren elszennvedett veszteséget más terméken hozzák be.

A pékek helyzetén javítandó, a hazai sütőipari kapacitás 70 százalékát tömörítő pékszövetség beszerzési szövetkezeteket kíván létrehozni, amiről az elnökség már döntött. A szövetkezetekkel például a margarin és az élesztő árát szeretnék csökkenteni, együtt pályáztatva meg hamarosan e két termék gyártóit. Varga

László hozzátette, a Csongrád és Békés megyei regionális szövetség, amelynek ő az elnöke, elérte, hogy a Moltól már kedvezményben részesülhetnek.

Varga László szerint a kispékségek általában lisztből és hagyományosan érlelt kovással készítik el a kenyeret, szemben az adalékanyagokra építő multikkal. – Nem akarjuk a sztrájkot, de ha a Magyar Pékszövetség úgy határoz, akkor melléállunk – mondta végül Varga László.

F. K.



Tűz és víz

KOVÁCS ANDRÁS

A tűz és a víz között kellett választani tegnap az MSZP-nek. A szükséges korrekciók utáni nyugodt folytonosság lehetősége a jó szervező, integráló kancelláriaminiszter, Kiss Péter mellett szólt, aki eddig is Medgyessy jobb keze volt – igaz, szinte észrevétlenül, a háttérben. Gyurcsányban láthatóan több a spiritus, néhány nap alatt állt fel a padlóról, s lett a korábban sokat támadott, majd az olimpia idején távozni készülő sportminiszterből esélyes kormányfőjelölt. Politikus alkat, s ahogy az új helyzetben néhány nap alatt megszervezte hátszágát, mindenképpen jó képességre, helyzetfelismerésre, hajlékonyságra vall.

Gyurcsány már húszéves korában, pécsi tanárképzős KISZ-titkárként is nagyon hajlékony volt: egymás után két balatoni nyári táborban végzett a második helyen azon a versenyen, amely azt döntötte el, ki tud áttáncolni a legalacsonyabbra helyezett limbóléc alatt. Nála hajlékonyabb gerince mindkét évben csak egyetlen közgazdászhallgatónak – e sorok írójának – volt. Ahogy Gyurcsány most megosztja az MSZP-t, az országot, úgy osztotta meg húsz évvel ezelőtt a tanárképzős vezetést. Az oktatógárda, a komplett pártbizottság nem nagyon tudott mit kezdeni a hallgató(nó)k körében népszerű, fociban az utolsó lehetőséig hajtó, kezdeményezőivel a nyolcvanas évek elején a határfalakig merészkedő, oktatáspolitikai ellenvéleményét sosem titkoló, nagyszájú fiatalemberrel. Hallgatói támogatottsága elmondhatóan tette.

Tegnap, szakértőket is meglepő nagy támogatási aránya pedig legitim miniszterelnökké teheti. Olyan hátszágája lett a pártban, amiről előd nem is álmodhatott – mondhatnánk, de ezek a szavazatok szólhattak Kiss Péter ellen is. A tegnapi döntéssel a szocialisták még nem jutottak túl a nehezén, Gyurcsány és az MSZP-nek újra meg kell tanulnia egymást. Mert más tét nélkül, miniszterelnöki tanácsadóként tanulmányokat írni, kioktatni a pártot, más a sporttárca élén keménynek lenni, szokásokat felrúgni, s más a kormányfői felelősség. És valahogy kezelni kell Medgyessy Pétert is, aki a várakozásokkal ellentétben még is lemondott, nem vetette magát és kormányát alá a konstruktív bizalmatlansági indítványok. Ha ünneprontó lennének, azt mondanám, eddigi leghatározottabb lépése volt Medgyessynek, amivel üzent a „puccsistáknak”. Az is nagy kérdés, milyen kapcsolata volt Gyurcsányának a volt kormányfő által emlegetettekhez, s volt-e egyáltalán. Az egészet kisakkozták előre – bár ez a szocialistáknál nem olyan könnyű –, vagy a pancser puccsisták erőltetn jeltöltje adta az ötletet a bukott sportminiszternek: most vagy soha.

És hat nap alatt megteremtette magát.

Mondják, Gyurcsány felveheti a versenyt Orbán Viktorral, ami Kiss Péterrel már nem lett volna olyan könnyen elképzelhető. Bár most az a valószínűbb, hogy a szocialisták csak a következő bő másfél esztendőre akarnak miniszterelnököt, s a tegnapi választás még nem a 2006-os kormányfőjelöltre szólt. Persze, ha az új miniszterelnök nagyon sikeres, lehet belőle favorit 2006-ra, de itt még minden mozog. Az MSZP számára szerencsétlenül csúszott össze ugyanis a kormányválság a pártelnökválasztással, így minimum még egy erős emberrel kell számolni 2006-ra. Vagy nem. Eggyel sem. Amire – a szocialistákat ismerve – azért van esély. Végére is két év elég idő, hogy két erős emberük „kioltsa egymást”.

Mint tüzet a víz.

Hús település forgalma zúdulna Balástya központjára Kell a csomópont!

Lakossági engedetlenségtől sem riadnának vissza a balástyaiak, ha nem épül meg községüknél a lehajtó az M5-ös autópályáról. Attól tartanak, hogy ennek hiányában az egész homokháti régió forgalma rajtuk keresztül menne a kisteleki felhajtóhoz.

A balástyaiak nem értenek egyet azzal, hogy a községnek mégsem lesz lehajtó az M5-ös autópályáról. – Ahogy elkezdtek építeni a sztráda utolsó szakaszát, szóba került a balástyai csomópont kialakítása is – mondta Ujvári László polgármester.

Néhány éve az autópálya üzemeltetője, az AKA Rt. vezetősége úgy határozott, nem célszerű Balástyánál lehajtót létesíteni. Egyrészt azért, mert túl drága lenne, másrészt pedig innen mindössze hét kilométerre terveztek a kisteleki felhajtót. Ezen út mentén található az iskola, a posta, a templom, az orvosi rendelő, a polgármesteri hivatal, a gyógyszerár, a bank és két élelmiszer áruház, nem is beszélve a rengeteg magánházról.

– Szerencsére az önkormányzatnak beleszólása van, hogy az érintett szakaszon hogyan oldják meg a lakosság biztonságát, illetve hogyan védjék meg az épületek állagát – mondta a polgármester. Ha rajtuk keresztül vezet majd az út az autópályáig, akkor forgalomlassítókat kell építeni, illetve meg kell erősíteni és ki kell szélesíteni az utat.

Ujvári László véleményét több szakember és országgyűlési képviselő is osztja. – Nagyon bízom benne, hogy a döntéshozók objektív módon veszik figyelembe érveinket és nem kívánunk egy lakossági engedetlenséggel szembekezdést, mint Lajosmizse vagy Dabas esetében – tette hozzá a település vezetője.

K. T.

Homokos folyópart lesz Szegednél is

Napokon belül újra homokos lesz a Tisza-part. Idén a Tisza nem fehér homokkal borította be a szegedi partokat, hanem kisebb szemcse nagyságú iszapot rakott le, amelyen derékgáz gáz telepedett meg. Az esőzések miatt a földmunkagépek eddig nem tudtak rámenni a talajra, ezért nem távolították el az iszapot – közölte a szegedi Lapos üzemeltetője. Főrizs Elek hozzátette: idén ingyen használhatták a napágyakat a part vendégei, így nem kellett a kemény talajon sűtkérezniük. Tegnap pedig már dolgoztak a markolók, így a szezon végére újra puha homok borítja majd a partot a népszerű Lapon.

Lányával ment a Corában a vásárhelyi Rózsa Bálintné

Porszívó a bevásárlókocsiba

A Délmagyarország és a Délvilág nyugdíjas előfizetői között minden héten egy húsz ezer forintos utalványt sorsolunk ki. Ezúttal a hódmezővásárhelyi Rózsa Bálintnének kedvezett a szerencse, akit lánya kísért el a Cora Áruházba.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Első hallásra viccnek vélte a vásárhelyi Rózsa Judit, amikor lapunk munkatársa közölte vele, hogy édesanyja a következő nyertes a nyugdíjas előfizetőink számára meghirdetett bevásárlójátéknak. Miután azonban néhány nap múlva az újságban megjelent Rózsa Bálintné neve, nagy örömmel vették, hogy tényleg melléjük szegődött a szerencse, s 20 ezer forintot költhetnek el a Cora hipermarketben Szegeden.

– Még soha nem voltunk a Corában, s Szegeden is csak nagyon ritkán járunk – mesélte tegnap útközben Judit, aki elkísérte édesanyját a bevásárlásra. – Anyukám 82 éves, ezért mostanában már csak ritkán mozdul ki otthonról, a bevásárlási lehetőségnek viszont nagyon örül, annál is inkább, mert elég régóta előfizetője a lapnak, de eddig még nem sikerült egyszer sem nyerni az újság által hirdetett akciókon. Erre a játékokra is kétszer küldtem be a nevét, s



Anyja és leánya készült: otthon előre eltervezték, mi mindent vesznek

Fotó: Frank Yvette

másodszorra mosolygott rá a szerencse.

Az üzletbe érve az is kiderült, hogy otthon már gondosan összeírták, mire szeretnék költeni a 20 ezer forintot. Így aztán elsőként anyja és a lánya a műszaki osztály felé vette az irányt, ahol porszívó került a bevásárlókocsiba.

– Néhány hete elromlott a régi, ezért most nagyon jól jött, hogy

ingyen vehetünk egy újat – jegyezte meg Judit, miközben már a hentesárk felé tartottak. Édesanyja, Marika néni ugyanis húst is akart vásárolni. Fél óra elteltével már majdnem tele is pakolták a bevásárlókocsit, melybe végül még egy két apróság, végül mosópor és csoki is került. Meg jégkrém, amit Marika néni 13 éves unokája kért.

Végül olyan jól sikerült a bevásárlás, hogy bizony néhány ezer forinttal, de túllépték a 20 ezer forintot. Azonban ezt sem Marika néni, sem pedig a lánya nem bánta. Rózsa Bálintné úgy egy kicsit belefáradt, mire elköltötte a nyereményt, de azért nagyon örült az eredménynek, s annak, hogy életében először eljutott a hipermarketbe.

ELADÓ SORHÁZI LAKÁSOK SZEGED-MAROSTÓN
133 és 142 alapterülettel, szerkezetkész állapotban
ÁRKÁDIA Kft.
Érkezéskor:
CRANIUM Kft. Szeged, Arany János u. 7. III. em. 308. szoba
tel: 62/421-210 ; 30/45-42-365

